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Vv ow

Zaokrouhlovani ptirozenych ¢isel se vyuziva pribézné béhem celé vyuky matematiky.
Ma vyznam jednak prakticky, jednak se pouziva k provadéni odhada vypocti.

Mnoho cisel, kterych v praxi uzivame, neumime urcit presné. Napt. pocet obyvatel
statu, rozlohy urcitych uzemi, vysledky méteni apod. Pracujeme s €isly, kterd jsou pfiblizna.

Zaokrouhlovani pfirozenych Cisel je nahrazeni ¢isla pfesného Cislem jemu blizkym,
podle urcitych pravidel. Pravidla jsou stanovena statni normou.
Jestlize zaokrouhlujeme ptirozené ¢islo na urcity rad, zajima nés pocet jednotek fadu o jednu
niz8iho, napt. mame zaokrouhlit ¢islo 26 479 na tisice. Zajima nés pocet stovek.
Pokud je pocet jednotek fadu o jednu nizs$iho nez je fad zaokrouhlovany 0, 1, 2, 3 nebo 4,
pocet jednotek zaokrouhlovaného fadu ponechame a na mista nizsich fadii zapiSeme nuly.

26479 = 26000

Tomuto zaokrouhlovani fikdme zaokrouhlovani doli.
Pokud je na misté fadu o jednu nizS§im, nez je fad zaokrouhlovany, nékteré z Cisel 5, 6, 7, 8
nebo 9, pocet jednotek zaokrouhlovaného fadu zvétSime o jednu a na mista nizSich fada
zapiSeme nuly, napft. Cislo 26 789 zaokrouhlené na tisice:

26 789 =27 000
Tomuto zaokrouhlovani fikdme zaokrouhlovani nahoru.

Pozndamka 1. V bézném zivoté se pouzivaji i jina pravidla pro zaokrouhlovani, ta vS§ak musi
byt explicitné a srozumitelné vyjadfena (napt. v daflovych pfiznanich, placeni zdravotniho
pojisténi aj.).

Poznamka 2.

- Zaokrouhlené cislo predstavuje vzdy urcity interval, napf. ¢islo 250 ziskdme po
zaokrouhleni Cisel 245 az 254 na desitky.

- Zaokrouhlovani postupné, v nékolika stupnich, je nepfipustné, mize vést k chybam. Napt.
¢islo 34 798 zaokrouhlené na tisice je 34 000. Kdybychom zaokrouhlovali nejprve na desitky,
dostali bychom 34 798 = 34 800, kdyby se déle toto ¢islo zaokrouhlilo na tisice, dostaneme
35 000, coz je chybné.

- Nazorné miZzeme ilustrovat zaokrouhlovani ¢isel na ¢iselné ose.



